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Leeswijzer 
In dit tabellenboek worden de resultaten uit de Jongerenmonitor 12 t/m 18 jaar 2019 weergegeven. De onderliggende enquête is in het najaar van 2019 

uitgezet. Ruim 10.000 jongeren van 12 t/m 18 jaar uit de GGD-regio Hart voor Brabant vulden de vragenlijst in: een respons van 32%.  

Voor een goede interpretatie van de resultaten volgt hieronder een kort overzicht van de inhoud van de tabellen gevolgd door enkele aandachtspunten. 

 

Toelichting bij tabel 1 en tabel 3 

Na deze leeswijzer vindt u de respons per gemeente en wijk/kern.  

In tabel 1 zijn de resultaten van 2019 per indicator weergegeven. U ziet kolommen voor kern/wijken, voor de gemeente en voor de regio Hart voor Brabant.  

In tabel 3 ziet u opnieuw de resultaten voor de regio Hart voor Brabant, maar nu zijn deze cijfers uitgesplitst naar achtergrondkenmerken. Tabel 3a geeft 

cijfers uitgesplitst naar geslacht, leeftijd en etniciteit. In tabel 3b. staan de cijfers uitgesplitst naar gezinssituatie en opleiding.  

 

Enkele aandachtspunten 

 De resultaten worden gepresenteerd in de vorm van percentages.  

 Alle gepresenteerde cijfers zijn met behulp van weegfactoren gecorrigeerd voor de werkelijke bevolkingsopbouw voor wat betreft leeftijd en 

geslacht.  

 Omdat de enquête is uitgezet onder een steekproef van de jongerenbevolking geven de percentages een schatting van de werkelijke percentages 

in de bevolking. Rondom de gepresenteerde percentages zit dus altijd een marge. 

 Alle percentages zijn afgerond naar hele getallen, behalve bij percentages onder de 1. Deze laatste percentages worden met één cijfer achter de 

komma gepresenteerd. Door afronding kan een totaal boven of onder de 100 procent uitkomen. Bovendien kan een totaal boven de 100 procent 

uitkomen, wanneer de respondenten meer dan één antwoord mochten geven. 

 Vetgedrukte cijfers geven aan dat het percentage voor de gemeente en/of kern/wijk statistisch significant hoger of lager is dan in respectievelijk 

de gemeente of de regio Hart voor Brabant. Dit verschil is dan niet toevallig, maar een echt verschil. Soms lijkt een verschil best groot, maar is het 



 

iii 
 

toch niet significant. Dan is het waarschijnlijk dat er géén verschil is. De verklaring hiervoor is dat de gevonden percentages schattingen zijn van de 

werkelijke percentages. Hoe meer respondenten, hoe beter de schatting. Bij wijken is het aantal respondenten vaak niet zo groot doordat een 

kleinere steekproef is getrokken en er soms ook weinig jongeren hebben meegedaan. De onbetrouwbaarheid wordt dan groter en een gevonden 

verschil is dan niet significant. Het is dus belangrijk om de percentages en de verschillen voorzichtig te interpreteren.  

 Bovenaan de tabel staan de aantallen jongeren waar het percentage betrekking op heeft. Met behulp hiervan kan uitgerekend worden om hoeveel 

jongeren het gaat in een bepaalde gemeente. Voorbeeld: volgens de enquête heeft 6% van de jongeren in een gemeente wel eens waterpijp 

gerookt. In totaal wonen er 1783 jongeren van 12 t/m 18 jaar in deze gemeente. Dit betekent dat er hier naar schatting 107 jongeren wel eens 

waterpijp gerookt hebben. 

 Als er minder dan 30 jongeren in een wijk/kern de vraag hebben beantwoord, dan is het percentage niet betrouwbaar genoeg om weer te geven. 

Dit wordt aangegeven met “n<30”.  

 

Vervolg 

 

  

  Voor de  zomer  zal  dit  tabellenboek  worden uitgebreid  met  “tabel  2”:  Hierin  staat  de  vergelijking  van  de  huidige  resultaten  met  die  van  de 

voorgaande monitors in 2011 en 2016. Alleen indicatoren waar dat voor mogelijk is worden opgenomen.  
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Respons jongerenmonitor 12 t/m 18 jaar 2019 per gemeente en per wijk/kern 
 

Gemeente Aangeschreven Respons Wijk/kern Aangeschreven Respons 

  Aantal Aantal %   Aantal Aantal % 

Bernheze 962 349 36 

Vorstenbosch, Loosbroek 200 73 37 

Heesch, Vinkel 282 97 34 

Nistelrode 240 86 36 

Heeswijk-Dinther 240 93 39 

Boekel 790 289 37 
Boekel 620 215 35 

Venhorst 170 74 44 

Boxmeer 940 367 39 

Boxmeer 315 116 37 

Sambeek, Beugen, Oeffelt, Rijkevoort 315 127 40 

Vortum-Mullem, Vierlingsbeek, Overloon, Maashees, Holthees 310 124 40 

Boxtel 1171 375 32 

Liempde 240 78 33 

Boxtel-Oost 269 78 29 

Boxtel-Munsel-Selissen, Lennisheuvel 222 82 37 

Boxtel-Centrum 240 83 35 

Boxtel-Noord 200 54 27 

Cuijk 1164 342 29 

Vianen, Sint Agatha, Katwijk, Haps, Beers, Linden 208 80 38 

Cuijk-Centrum 211 71 34 

Cuijk-Valuwe 260 46 18 

Cuijk-Padbroek 260 70 27 

Cuijk-Heeswijkse Kampen 225 75 33 

Dongen 924 286 31 

Dongen 756 234 31 

’s Gravenmoer 168 52 31 
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Gilze en Rijen 904 280 31 
Rijen, Hulten 466 143 31 

Gilze, Molenschot 438 137 31 

Goirle 909 311 34 

Riel 227 69 30 

Goirle-Centrum, Abcoven, Wildackers, , Sportpark v.d. Wildenberg, 
bedrijventerrein Tijvoort 227 85 37 

Goirle-Grobbendonck, De Groote Akkers, De Hoge Wal, De Boschkens 227 73 32 

Goirle-'t Ven, De Hellen, De Nieuwe Erven, Hoogeind 228 84 37 

Grave 753 224 30 
Grave 451 133 29 

Escharen, Velp, Gassel 302 91 30 

Haaren 823 300 36 

Haaren 263 81 31 

Helvoirt 260 100 38 

Esch 188 75 40 

Biezenmortel 112 44 39 

's-Hertogenbosch 3725 1035 28 

's-Hertogenbosch-Binnenstad 270 75 28 

's-Hertogenbosch-Zuidoost 270 72 27 

's-Hertogenbosch-Graafsepoort 300 82 27 

's-Hertogenbosch-Muntel en Vliert 270 81 30 

's-Hertogenbosch-Noord 286 60 21 

's-Hertogenbosch-Maaspoort 270 87 32 

's-Hertogenbosch-West 299 72 24 

Empel 270 73 27 

Rosmalen-Zuid 266 76 29 

Rosmalen-Noord 270 80 30 

Rosmalen-De Groote Wielen 270 78 29 

Engelen 270 85 31 

Nuland 207 54 26 

Vinkel 207 60 29 
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Heusden 989 308 31 

Drunen, Elshout 350 116 33 

Haarsteeg, Nieuwkuijk, Vlijmen 350 99 28 

Doeveren, Hedikhuizen, Heesbeen, Herpt, Heusden, Oudheusden 289 93 32 

Hilvarenbeek 843 285 34 

Hilvarenbeek 283 96 34 

Diessen 281 101 36 

Esbeek, Biest-Houtakker, Haghorst 279 88 32 

Landerd 845 299 35 

Reek 132 48 36 

Zeeland 358 142 40 

Schaijk 355 109 31 

Loon op Zand 905 289 32 

Kaatsheuvel-West, de Moer 325 93 29 

Kaatsheuvel-Oost 290 82 28 

Loon op Zand 290 114 39 

Meierijstad 2073 621 30 

Schijndel-West 230 60 26 

Schijndel-Centrum 208 67 32 

Schijndel-Oost, Wijbosch 230 74 32 

Sint-Oedenrode 250 85 34 

Nijnsel, Boskant, Olland 205 59 29 

Veghel-Oost, Mariaheide 260 86 33 

Erp 230 65 28 

Veghel-West 1, Zijtaart 230 58 25 

Veghel-West 2 230 67 29 

Mill en Sint Hubert 764 279 37 
Mill 382 140 37 

Langenboom, Sint Hubert, Wilbertoord 382 139 36 

  



 

vii 
 

Oisterwijk 924 268 29 

Oisterwijk-Centrum, Buitengebied (Zuid), Bunders/Levenskerk 175 57 33 

Oisterwijk-omgeving George Perklaan, Waterhoef/Klompven 220 50 23 

Oisterwijk-'t Westend/'t Seuverick 170 52 31 

Oisterwijk-Pannenschuur, buitengebied Kerkhoven, Heukelom 184 50 27 

Moergestel 175 59 34 

Oss 2083 622 30 

Oss-Centrum, Oss-Zuid, Krinkelhoek, Ussen 350 116 33 

Oss-Schadewijk 260 63 24 

Oss-Ruwaard 260 67 26 

Berghem 260 73 28 

Megen, Haren, Macharen 193 66 34 

Ravenstein, Herpen, Overlangel, Deursen en Dennenburg 240 72 30 

Lith, Lithoijen, Ooijen, Maren-Kessel 260 85 33 

Geffen 260 80 31 

Sint Anthonis 781 331 42 

Sint Anthonis 234 99 42 

Wanroij 204 85 42 

Oploo 138 65 47 

 Westerbeek, Stevensbeek, Landhorst 205 82 40 

Sint-
Michielsgestel 

951 342 36 

Sint-Michielsgestel 237 80 34 

Gemonde 228 85 37 

Den Dungen 237 78 33 

Berlicum, Middelrode 249 99 40 
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Tilburg 4729 1371 29 

Team Binnenstad 141 39 28 

Team Oud-noord 340 99 29 

Team Zuid-oost 340 109 32 

Team Zuid 390 97 25 

Team Midden-zuid 390 113 29 

Team Zorgvlied & Blaak 340 112 33 

Team West 680 163 24 

Team Gesworen Hoek 390 95 24 

Team Reeshof 358 124 35 

Team Noord 680 179 26 

Team Berkel-Enschot 340 123 36 

Team Udenhout 340 118 35 

Uden 985 324 33 

Volkel 200 76 38 

Uden-Melle/Raam/Hoeven 235 80 34 

Uden (excl. Melle/Raam/Hoeven, excl. buitengebied Uden-Oost) 350 112 32 

Odiliapeel, buitengebied Uden-Oost 200 56 28 

Vught 924 328 35 
Vught-Noord, Cromvoirt 464 160 34 

Vught-Zuid 460 168 37 

Waalwijk 990 285 29 

Waalwijk 490 132 27 

Sprang-Capelle 300 89 30 

Waspik 200 64 32 

Totaal regio 31851 10110 32   

 



 Tabel 1 Resultaten wijken en gemeente Landerd en regio Hart voor Brabant
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Achtergrondkenmerken % % % % %

Aantal: 566 132 585 1.283 81.682
Etniciteit
Nederlandse achtergrond (beide ouders in Nederland geboren) 94 96 95 95 83
Westerse migratieachtergrond 3 0 2 2 6
Niet-Westerse migratieachtergrond 3 4 3 3 11
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
 - bij vader en moeder (samen) 82 88 89 86 78
 - bij vader en partner of bij moeder en partner 2 0 3 2 5
 - bij co-ouders 4 2 3 4 6
 - in een eenoudergezin 12 4 4 7 9
 - bij anderen of zelfstandig 0 6 1 1 2

School
Soort onderwijs
Basisonderwijs 4 2 2 3 2
Vmbo/praktijkonderwijs 25 34 21 24 25
Mbo 18 2 17 16 14
Havo/vwo/hbo/universiteit 49 55 55 53 55
Ander soort onderwijs 3 4 3 3 2
Geen onderwijs 0,8 4 3 2 2

Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren) Aantal schoolgaande jongeren: 561 127 567 1.255 80.346
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 36 35 25 31 30
 - 3 dagen of meer 12 14 7 10 9
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 10 18 10 11 11
 - 3 uren of meer 5 10 6 6 5

Lichamelijke gezondheid
Aantal: 566 132 585 1.283 81.682

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 81 87 84 83 87
Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 12 13 4 9 11
 - obesitas (ernstig overgewicht) 2 0 0 0,9 2
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Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
Wijk/kern, gemeente en regio 
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Psychische gezondheid % % % % %
Aantal: 566 132 585 1.283 81.682

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 68 57 61 64 61
Beetje tot erg somber 5 5 2 4 4
Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 16 15 20 18 19
Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 3 5 6 4 3
 - emotionele problemen 9 9 11 10 6
 - gedragsproblemen 3 6 2 3 2
 - hyperactiviteit 22 23 18 20 16
 - problemen met leeftijdsgenoten 2 0 2 2 1

 - pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder hier iets voor terug te willen) 2 0 3 2 2
Eenzaamheid
 Eenzaam: 32 27 26 29 33
 - (zeer) ernstig eenzaam 3 5 5 4 5
 - emotioneel eenzaam 26 26 18 22 26
 - sociaal eenzaam 31 32 26 29 31

Leefstijl
Voeding
Eet dagelijks
 - ontbijt 77 68 71 73 71
 - groente 45 63 43 46 45
 - fruit 26 26 27 27 27
Eet minimaal 5 dagen per week:
 - ontbijt 92 81 87 88 84
 - groente 87 96 91 90 84
 - fruit 54 68 60 58 52
Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 19 25 22 21 22
Heeft in de afgelopen 4 weken: 
 - wel eens energiedrank gedronken 22 22 10 17 19
 - 3 of meer blikjes energiedrank per week gedronken 3 4 3 3 3
 - 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 18 18 10 14 17
 - dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 69 78 71 71 72
Alcohol
Heeft ooit alcohol gedronken (minimaal een heel glas) 48 45 39 43 38
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 39 39 35 37 32
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 34 26 27 30 25
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 26 23 23 25 20

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
Wijk/kern, gemeente en regio 
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Leefstijl % % % % %
Aantal: 566 132 585 1.283 81.682

Leeftijd eerste glas alcohol:
 - jonger dan 12 jaar 0,8 0 0 0,4 0,7
 - 12-13 jaar 6 4 1 3 4
 - 14-15 jaar 34 30 18 26 21
 - 16-17 jaar 8 12 20 14 12
 - 18 jaar of ouder 0 0 0 0 0,9
Waar wordt alcohol gedronken:
 - thuis (alleen) 0,8 0 0 0,4 1
 - thuis (met anderen) 22 8 20 19 20
 - bij anderen thuis 36 31 33 34 27
 - op schoolfeest 3 2 3 3 2
 - in discotheek 17 16 10 14 12
 - in café/bar/snackbar/terras 16 8 20 17 13
 - in restaurant 4 4 3 3 3
 - in sportkantine/bij vereniging 11 0 3 7 4
 - op straat/park/anders buiten 2 4 0 1 1
 - in keet/hok/schuur 12 18 8 11 5
 - ergens anders 1 6 1 2 3
Hoe kom je aan alcohol:
 - ik koop het zelf 17 15 14 16 9
 - anderen kopen het en ik betaal terug 6 11 5 6 8
 - ik bestel online 0 0 0 0 0,1
 - van vrienden 14 10 6 10 9
 - van ouders 9 4 10 9 9
 - van andere familieleden 0,8 0 0 0,4 0,7
 - anders 0 4 4 2 2

Alcoholverbod of regels door ouders?
 - ja, ouders verbieden alcohol 34 46 38 37 38
 - geen verbod, wel regels 59 46 56 56 52
 - nee, geen verbod, geen regels 7 8 6 6 10

Drinkt alcohol (minimaal een heel glas) en ouders: Aantal drinkende jongeren: 262 57 218 538 30.047
 - vinden het goed 46 n<30 62 53 58
 - vinden dat ik minder moet drinken 11 n<30 10 11 6
 - raden het af 27 n<30 22 23 21
 - verbieden het 4 n<30 0 2 2
 - weten het niet 6 n<30 2 4 4
 - zeggen er niets van 7 n<30 3 6 8

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
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Leefstijl % % % % %
Roken Aantal: 566 132 585 1.283 81.682
Ooit gerookt (hele sigaret of meer) 10 10 6 8 9
Dagelijkse roker 1 0 0 0,6 2
Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 5 8 5 6 11
Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 16 18 7 12 15
Rookt (nu) waterpijp 0 4 2 1 2
Drugs
Drugsaanbod
Heeft wel eens drugs aangeboden gekregen 28 30 24 26 27
Heeft wel eens wiet of hasj aangeboden gekregen 19 30 18 20 24
Waar zijn wiet of hasj aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 7 10 9 8 9
 - op het schoolterrein 4 4 3 3 4
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 4 4 3 4 4
 - op straat, in een park of bij een hangplek 5 6 5 5 8
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 12 21 8 11 8
 - ergens anders 1 0 0,5 0,8 2
Heeft wel eens lachgas aangeboden gekregen 21 22 12 17 12
Waar is lachgas aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 10 6 4 7 5
 - op het schoolterrein 1 0 0 0,5 0,5
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0 0 0,8 0,4 0,6
 - op straat, in een park of bij een hangplek 4 6 0,6 3 3
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 9 16 6 8 5
 - ergens anders 0,8 4 2 2 1
Wel eens middelen (XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne) aangeboden gekregen 7 16 4 7 7
Waar is XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 2 8 0 2 2
 - op het schoolterrein 0 0 0 0 0,9
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0 2 0 0,2 0,5
 - op straat, in een park of bij een hangplek 3 2 0,6 2 2
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 7 14 3 6 4
 - ergens anders 0 0 0,6 0,3 0,5
Druggebruik
Wel eens middelen gebruikt: 13 20 8 11 12
 - wiet of hasj 9 14 2 6 9
 - lachgas 9 18 8 9 5
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 2 0 0 0,9 0,9
     • XTC/MDMA 2 0 0 0,9 2
     • cocaïne 3 0 0 1 0,8
     • hallucinogene paddenstoeltjes 1 6 0 1 0,4
     • amfetaminen 0 0 0 0 0,4
     • LSD 0 0 0 0 0,2
     • GHB 2 0 0 0,9 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
Wijk/kern, gemeente en regio 
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Leefstijl % % % % %
Druggebruik in afgelopen 4 weken Aantal: 566 132 585 1.283 81.682
In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 2 2 2 2 4
 - wiet of hasj 1 2 0 0,8 4
 - lachgas 0 0 2 0,9 0,7
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 2 0 0 0,9 0,9

Weerbaarheid
Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 96 98 97 97 95

Beweging

Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen (sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag)
34 39 24 30

25
Sport en/of beweegt minimaal 5 dagen per week minimaal 1 uur per dag 80 66 73 75 67
Sport nooit in vrije tijd 6 4 2 4 8

Vrijetijdsbesteding
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 87 82 89 87 79
 - sportvereniging/sportclub 75 75 82 79 70
 - overige club, organisatie en/of vereniging 30 24 21 25 23
Doet vrijwilligerswerk 29 18 17 23 20
 - wekelijks of vaker 13 4 8 10 7
Gokt of speelt (online) om geld 4 2 1 2 3
 - wekelijks of vaker 1 0 0 0,5 0,8
Sociale media
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 7 4 4 5 5
Gamen
Speelt (bijna) dagelijks games 21 20 20 20 28
Loopt risico op problematisch gamen 0 4 0,5 0,7 2

Gehoorschade
Heeft last van het gehoor, na het luisteren van muziek met oortjes of koptelefoon: soms/vaak 12 16 19 16 20
 - vaak 0 4 0 0,4 1
Heeft last van het gehoor, als hij/zij op een plek met harde muziek is of daarna: soms/vaak 58 39 52 53 50
 - vaak 9 0 6 7 6
Maakt gebruik van gehoorbescherming op een plek met harde muziek: soms/altijd 37 27 34 35 29
 - altijd 6 10 5 6 6

Mantelzorg
Geeft mantelzorg 8 8 8 8 8
Vindt mantelzorg geven zwaar 0 0 0 0 0,2

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
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Seksualiteit en veilig vrijen % % % % %
Aantal: 566 132 585 1.283 81.682

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 23 20 18 20 17
Heeft wel eens onveilig gevreeën 17 14 13 15 11
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 4 2 2 3 4

Houding tav homoseksualiteit (alleen schoolgaande jongeren): Aantal schoolgaande jongeren: 561 127 567 1.255 80.346
 - zou rustig vriendschap sluiten met homoseksuele klasgenoot/klasgenote 61 54 68 64 60
 - wil laten merken dat homoseksuele klasgenoot van hem/haar af moet blijven 28 38 24 27 31
 - wil in de pauze liever niet naast homoseksuele klasgenoot zitten 14 16 10 12 15
 - denkt dat homoseksuele schoolgenoot daarover open kan zijn op school 30 34 19 26 25

Pesten
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 7 12 8 8 7
 - minstens 2 keer per maand 3 3 2 3 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 4 4 4 4 4
 - minstens 2 keer per maand 1 2 0,5 0,9 0,9

Cyberpesten Aantal: 566 132 585 1.283 81.682
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 4 4 2 3 5
 - minstens 2 keer per maand 1 0 0,5 0,7 1
 - wekelijks of vaker 0 0 0 0 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 4 2 1 3 3
 - minstens 2 keer per maand 3 0 0 1 0,9
 - wekelijks of vaker 1 0 0 0,5 0,3

Professionele hulp
Heeft in de afgelopen 12 maanden wel eens professionele hulp gezocht (zoals huis-/jeugdarts, vertrouwenspersoon op school, maatschappelijk 
werk, CJG, psycholoog, GGZ) 29 23 24 26 27

Omgaan met geld
Gezin ervaart enige of grote moeite met rondkomen 8 2 2 5 6
Komt vaak geld tekort 6 6 4 5 6
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 2 2 2 2 2

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
Wijk/kern, gemeente en regio 
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Buurt % % % % %
Aantal: 566 132 585 1.283 81.682

Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 99 100 96 98 96
Rapportcijfer 8 of hoger voor de buurt 77 78 70 74 67
Mist  één of meer plekken in de buurt 39 47 39 40 42
Mist in de buurt:
 - pleintjes 15 4 8 11 10
 - grasveld 13 2 5 8 8
 - skatebaan 11 2 5 7 8
 - voetbalveld 13 2 9 10 10
 - jeugdhonk 7 16 11 10 8
 - hangplekken 12 18 16 14 15
 - buurthuis 5 9 7 6 6
 - iets anders 10 19 10 11 9
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 38 45 26 34 35

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 24 20 31 27 29
 - op straat in eigen woonbuurt 5 12 8 7 15
 - thuis 3 0 5 3 3
 - op school 3 0 4 3 3
 - tijdens het uitgaan 14 11 13 13 12
Verkeersveiligheid
Ervaart onveilige/gevaarlijke verkeerssituatie in de buurt 27 22 26 26 30

Vet cijfer in kolommen wijk/kern of gemeente:
 % is significant hoger of lager dan respectievelijk gemeente of regio Hart voor Brabant.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar) Tabel 1
Wijk/kern, gemeente en regio 
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 Tabel 3a Resultaten achtergrondkenmerken regio Hart voor Brabant

 Jongerenmonitor 2019 (12-18 jaar)
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Achtergrondkenmerken % % % % % % %
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Etniciteit
Nederlandse achtergrond (beide ouders in Nederland geboren) 83 83 82 84 0 93 83
Westerse migratieachtergrond 6 6 6 5 0 7 6
Niet-Westerse migratieachtergrond 11 11 11 10 100 0 11
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
 - bij vader en moeder (samen) 80 76 80 76 73 79 78
 - bij vader en partner of bij moeder en partner 4 6 5 5 4 5 5
 - bij co-ouders 6 6 7 5 2 6 6
 - in een eenoudergezin 8 10 8 10 18 8 9
 - bij anderen of zelfstandig 2 2 0,6 4 2 2 2

School
Soort onderwijs
Basisonderwijs 2 2 3 0,2 6 2 2
Vmbo/praktijkonderwijs 26 24 37 10 39 23 25
Mbo 13 15 0,1 33 14 14 14
Havo/vwo/hbo/universiteit 54 55 56 52 36 57 55
Ander soort onderwijs 3 2 3 2 4 2 2
Geen onderwijs 2 2 0,3 3 2 2 2

Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren) Aantal schoolgaande jongeren: 40.956 39.391 46.193 34.154 8.733 71.440 80.346
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 26 34 29 31 36 29 30
 - 3 dagen of meer 7 10 8 9 12 8 9
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 10 11 4 20 18 10 11
 - 3 uren of meer 5 5 2 10 11 4 5

Lichamelijke gezondheid
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 90 83 90 82 84 87 87
Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 10 11 9 13 21 10 11
 - obesitas (ernstig overgewicht) 1 2 1 2 5 1 2

N
ed

er
la

nd
se

 o
f 

w
es

te
rs

e 
m

ig
ra

tie
-

ac
ht

er
gr

on
d

Jo
ng

en

M
ei

sj
e

12
 t/

m
 1

5 
ja

ar

16
 t/

m
 1

8 
ja

ar

N
ie

t-
w

es
te

rs
e 

m
ig

ra
tie

-
ac

ht
er

gr
on

d

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Psychische gezondheid % % % % % % %
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 68 55 67 54 58 62 61
Beetje tot erg somber 3 5 3 5 4 4 4
Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 12 26 14 25 24 18 19
Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 3 4 3 3 3 3 3
 - emotionele problemen 3 10 5 8 6 6 6
 - gedragsproblemen 3 2 3 2 4 2 2
 - hyperactiviteit 16 15 16 14 9 16 16
 - problemen met leeftijdsgenoten 2 1 1 2 2 1 1
 - pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder hier iets voor terug te willen) 3 1 2 2 3 2 2
Eenzaamheid
 Eenzaam: 31 35 31 36 54 30 33
 - (zeer) ernstig eenzaam 4 6 4 6 11 4 5
 - emotioneel eenzaam 22 30 24 30 43 24 26
 - sociaal eenzaam 32 31 30 33 50 29 31

Leefstijl
Voeding
Eet dagelijks
 - ontbijt 74 68 77 64 59 73 71
 - groente 42 48 46 43 38 46 45
 - fruit 25 30 30 23 32 26 27
Eet minimaal 5 dagen per week:
 - ontbijt 86 82 88 79 72 86 84
 - groente 82 86 86 81 66 86 84
 - fruit 48 57 58 45 51 52 52
Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 24 21 23 22 16 23 22
Heeft in de afgelopen 4 weken: 
 - wel eens energiedrank gedronken 23 16 14 26 29 18 19
 - 3 of meer blikjes energiedrank per week gedronken 4 3 2 5 7 3 3
 - 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 21 13 17 17 14 17 17
 - dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 69 75 69 75 68 72 72
Alcohol
Heeft ooit alcohol gedronken (minimaal een heel glas) 38 39 14 71 14 41 38
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 32 32 9 62 10 34 32
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 26 24 6 50 8 27 25
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 20 20 4 41 7 22 20

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Leefstijl % % % % % % %
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Leeftijd eerste glas alcohol:
 - jonger dan 12 jaar 0,8 0,5 0,9 0,5 0,2 0,7 0,7
 - 12-13 jaar 4 4 4 4 2 4 4
 - 14-15 jaar 21 22 9 37 7 23 21
 - 16-17 jaar 11 12 0 27 5 12 12
 - 18 jaar of ouder 1 0,6 0 2 0,8 0,9 0,9
Waar wordt alcohol gedronken:
 - thuis (alleen) 2 1 0,7 2 0,7 2 1
 - thuis (met anderen) 20 21 6 39 6 22 20
 - bij anderen thuis 28 27 9 52 11 29 27
 - op schoolfeest 3 2 0,8 5 1 3 2
 - in discotheek 9 16 3 24 4 13 12
 - in café/bar/snackbar/terras 12 14 2 28 4 14 13
 - in restaurant 3 3 0,4 6 1 3 3
 - in sportkantine/bij vereniging 5 2 0,4 8 0,4 4 4
 - op straat/park/anders buiten 1 1 0,7 2 1 1 1
 - in keet/hok/schuur 6 4 2 8 1 5 5
 - ergens anders 3 3 2 4 0,5 3 3
Hoe kom je aan alcohol:
 - ik koop het zelf 10 9 0,6 21 3 10 9
 - anderen kopen het en ik betaal terug 7 8 2 15 2 8 8
 - ik bestel online 0,1 0,1 0,1 0,1 0 0,1 0,1
 - van vrienden 10 8 5 15 6 9 9
 - van ouders 8 10 4 16 3 10 9
 - van andere familieleden 0,8 0,6 0,5 0,9 0,3 0,7 0,7
 - anders 3 2 2 3 0,2 3 2
Alcoholverbod of regels door ouders?
 - ja, ouders verbieden alcohol 40 36 54 17 65 35 38
 - geen verbod, wel regels 50 55 39 70 24 56 52
 - nee, geen verbod, geen regels 11 9 7 13 12 9 10

Drinkt alcohol (minimaal een heel glas) en ouders: Aantal drinkende jongeren: 15.142 14.905 6.082 23.965 1.193 28.811 30.047
 - vinden het goed 54 62 33 65 35 59 58
 - vinden dat ik minder moet drinken 8 4 5 6 9 6 6
 - raden het af 24 19 37 18 29 21 21
 - verbieden het 2 2 6 1 4 2 2
 - weten het niet 3 5 11 2 10 4 4
 - zeggen er niets van 8 8 9 8 14 8 8

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Leefstijl % % % % % % %
Roken Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682
Ooit gerookt (hele sigaret of meer) 9 8 2 18 7 9 9
Dagelijkse roker 3 2 0,5 4 2 2 2
Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 10 11 10 11 12 10 11
Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 17 14 7 27 21 15 15
Rookt (nu) waterpijp 3 1 1 4 6 2 2
Drugs
Drugsaanbod
Heeft wel eens drugs aangeboden gekregen 29 25 11 49 19 28 27
Heeft wel eens wiet of hasj aangeboden gekregen 26 21 9 43 16 25 24
Waar zijn wiet of hasj aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 9 9 2 19 5 9 9
 - op het schoolterrein 5 2 2 6 3 4 4
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 6 3 2 7 4 4 4
 - op straat, in een park of bij een hangplek 10 6 4 14 7 8 8
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 8 9 2 17 4 9 8
 - ergens anders 2 2 1 4 2 2 2
Heeft wel eens lachgas aangeboden gekregen 12 12 3 23 9 12 12
Waar is lachgas aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 4 5 1 9 3 5 5
 - op het schoolterrein 0,7 0,4 0,2 0,9 0,6 0,5 0,5
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0,8 0,4 0,3 1 1 0,5 0,6
 - op straat, in een park of bij een hangplek 3 2 1 5 3 3 3
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 5 6 1 11 3 6 5
 - ergens anders 1 1 0,4 2 0,7 1 1
Wel eens middelen (XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne) aangeboden gekregen 8 7 2 14 3 8 7
Waar is XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 2 2 0,3 4 1 2 2
 - op het schoolterrein 1 0,6 0,6 1 0,1 0,9 0,9
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0,7 0,3 0,3 0,8 0,2 0,5 0,5
 - op straat, in een park of bij een hangplek 2 1 0,7 3 0,8 2 2
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 4 4 0,6 9 2 4 4
 - ergens anders 0,6 0,3 0,2 0,9 0,3 0,5 0,5
Druggebruik
Wel eens middelen gebruikt: 13 10 3 23 8 12 12
 - wiet of hasj 10 7 2 18 5 9 9
 - lachgas 6 5 1 11 4 6 5
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 1 0,8 0,1 2 0,6 1 0,9
     • XTC/MDMA 2 1 0,1 4 0,9 2 2
     • cocaïne 1 0,4 0 2 0,7 0,8 0,8
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0,7 0,2 0 0,9 0,3 0,4 0,4
     • amfetaminen 0,6 0,2 0 1 0,4 0,4 0,4
     • LSD 0,3 0,1 0 0,4 0,1 0,2 0,2
     • GHB 0,2 0,1 0 0,3 0,1 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0,1 0 0

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Leefstijl % % % % % % %
Druggebruik in afgelopen 4 weken Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682
In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 6 3 0,8 9 3 5 4
 - wiet of hasj 5 3 0,7 8 3 4 4
 - lachgas 0,8 0,6 0,2 1 0,6 0,7 0,7
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 1 0,8 0,1 2 0,6 1 0,9

Weerbaarheid
Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 96 93 94 95 94 95 95

Beweging

Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen (sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 28 23 28 22 22 26 25
Sport en/of beweegt minimaal 5 dagen per week minimaal 1 uur per dag 70 65 75 57 60 68 67
Sport nooit in vrije tijd 7 10 5 13 11 8 8

Vrijetijdsbesteding
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 81 77 84 71 60 81 79
 - sportvereniging/sportclub 73 67 76 62 51 72 70
 - overige club, organisatie en/of vereniging 21 26 25 21 21 24 23
Doet vrijwilligerswerk 18 23 19 21 15 21 20
 - wekelijks of vaker 6 8 6 8 7 7 7
Gokt of speelt (online) om geld 5 1 2 5 2 3 3
 - wekelijks of vaker 1 0,3 0,7 1 0,9 0,8 0,8
Sociale media
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 4 6 5 6 8 5 5
Gamen
Speelt (bijna) dagelijks games 44 11 33 21 21 28 28
Loopt risico op problematisch gamen 3 0,7 2 2 4 2 2

Gehoorschade
Heeft last van het gehoor, na het luisteren van muziek met oortjes of koptelefoon: soms/vaak 19 21 18 23 28 19 20
 - vaak 1 2 1 2 3 1 1
Heeft last van het gehoor, als hij/zij op een plek met harde muziek is of daarna: soms/vaak 43 58 43 60 38 52 50
 - vaak 5 7 5 8 5 6 6
Maakt gebruik van gehoorbescherming op een plek met harde muziek: soms/altijd 28 30 28 31 18 31 29
 - altijd 6 7 6 7 4 7 6

Mantelzorg
Geeft mantelzorg 7 9 8 7 14 7 8
Vindt mantelzorg geven zwaar 0,1 0,2 0,1 0,4 0 0,2 0,2

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Seksualiteit en veilig vrijen % % % % % % %
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 14 19 3 35 7 18 17
Heeft wel eens onveilig gevreeën 9 14 1 24 5 12 11
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 3 6 2 8 4 5 4

Houding tav homoseksualiteit (alleen schoolgaande jongeren): Aantal schoolgaande jongeren: 40.956 39.391 46.193 34.154 8.733 71.440 80.346
 - zou rustig vriendschap sluiten met homoseksuele klasgenoot/klasgenote 49 72 58 63 42 63 60
 - wil laten merken dat homoseksuele klasgenoot van hem/haar af moet blijven 39 22 33 28 39 30 31
 - wil in de pauze liever niet naast homoseksuele klasgenoot zitten 22 8 16 13 30 13 15
 - denkt dat homoseksuele schoolgenoot daarover open kan zijn op school 23 28 18 35 18 26 25

Pesten
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 8 7 10 4 9 7 7
 - minstens 2 keer per maand 3 3 4 1 3 3 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 5 3 4 3 6 4 4
 - minstens 2 keer per maand 1 0,5 0,9 0,7 2 0,7 0,9

Cyberpesten Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 5 5 6 4 7 5 5
 - minstens 2 keer per maand 1 1 1 0,9 2 1 1
 - wekelijks of vaker 0,4 0,6 0,6 0,3 0,4 0,5 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 4 2 3 3 6 3 3
 - minstens 2 keer per maand 1 0,6 0,8 1 1 0,8 0,9
 - wekelijks of vaker 0,4 0,2 0,3 0,3 0,5 0,3 0,3

Professionele hulp
Heeft in de afgelopen 12 maanden wel eens professionele hulp gezocht (zoals huis-/jeugdarts, vertrouwenspersoon op school, maatschappelijk 
werk, CJG, psycholoog, GGZ) 23 31 24 30 25 27 27

Omgaan met geld
Gezin ervaart enige of grote moeite met rondkomen 5 7 4 8 14 5 6
Komt vaak geld tekort 6 6 5 8 10 6 6
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 2 3 1 4 4 2 2

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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Buurt % % % % % % %
Aantal: 41.677 40.005 46.321 35.361 8.893 72.594 81.682

Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 96 96 96 95 92 96 96
Rapportcijfer 8 of hoger voor de buurt 70 65 70 64 56 69 67
Mist  één of meer plekken in de buurt 42 41 45 37 49 41 42
Mist in de buurt:
 - pleintjes 9 11 11 8 13 10 10
 - grasveld 8 9 9 7 8 8 8
 - skatebaan 10 7 10 6 10 8 8
 - voetbalveld 13 6 12 7 11 10 10
 - jeugdhonk 7 10 8 9 10 8 8
 - hangplekken 14 16 16 14 18 15 15
 - buurthuis 6 7 6 7 11 6 6
 - iets anders 8 10 9 9 8 9 9
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 32 38 33 38 37 35 35

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 18 41 28 32 28 30 29
 - op straat in eigen woonbuurt 9 21 13 18 12 15 15
 - thuis 2 3 3 2 2 3 3
 - op school 2 3 4 2 3 3 3
 - tijdens het uitgaan 8 17 6 20 9 13 12
Verkeersveiligheid
Ervaart onveilige/gevaarlijke verkeerssituatie in de buurt 27 32 30 28 21 31 30

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.

Jongerenmonitor 2019 (12 tm 18 jaar)
Achtergrondkenmerken
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 Tabel 3b Resultaten achtergrondkenmerken regio Hart voor Brabant

 Jongerenmonitor 2019 (12-18 jaar)
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Achtergrondkenmerken % % % % %
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Etniciteit
Nederlandse achtergrond (beide ouders in Nederland geboren) 67 85 80 87 83
Westerse migratieachtergrond 10 6 6 6 6
Niet-Westerse migratieachtergrond 22 10 15 7 11
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
 - bij vader en moeder (samen) 0 86 75 82 78
 - bij vader en partner of bij moeder en partner 0 5 7 3 5
 - bij co-ouders 0 7 5 7 6
 - in een eenoudergezin 100 0 12 7 9
 - bij anderen of zelfstandig 0 2 1 2 2

School
Soort onderwijs
Basisonderwijs 2 2 0 0 2
Vmbo/praktijkonderwijs 32 24 64 0 25
Mbo 19 14 36 0 14
Havo/vwo/hbo/universiteit 41 56 0 100 55
Ander soort onderwijs 3 2 0 0 2
Geen onderwijs 3 1 0 0 2

Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren) Aantal schoolgaande jongeren: 7.166 73.146 32.170 44.614 80.346
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 42 28 35 26 30
 - 3 dagen of meer 15 8 11 7 9
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 14 10 12 10 11
 - 3 uren of meer 9 5 7 4 5

Lichamelijke gezondheid
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 76 88 86 88 87
Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 17 10 15 7 11
 - obesitas (ernstig overgewicht) 2 1 3 0,5 2
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Psychische gezondheid % % % % %
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 50 63 62 61 61
Beetje tot erg somber 7 4 4 4 4
Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 26 18 19 18 19
Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 4 3 4 2 3
 - emotionele problemen 9 6 6 6 6
 - gedragsproblemen 3 2 3 2 2
 - hyperactiviteit 18 15 18 14 16
 - problemen met leeftijdsgenoten 2 1 2 0,9 1
 - pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder hier iets voor terug te willen) 3 2 2 2 2
Eenzaamheid
 Eenzaam: 43 32 37 29 33
 - (zeer) ernstig eenzaam 8 4 6 3 5
 - emotioneel eenzaam 37 25 29 23 26
 - sociaal eenzaam 38 31 34 28 31

Leefstijl
Voeding
Eet dagelijks
 - ontbijt 61 72 65 76 71
 - groente 39 46 36 52 45
 - fruit 25 27 23 30 27
Eet minimaal 5 dagen per week:
 - ontbijt 75 85 78 89 84
 - groente 76 85 78 89 84
 - fruit 47 53 44 58 52
Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 22 23 27 19 22
Heeft in de afgelopen 4 weken: 
 - wel eens energiedrank gedronken 25 18 28 12 19
 - 3 of meer blikjes energiedrank per week gedronken 6 3 6 1 3
 - 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 20 17 21 14 17
 - dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 67 72 64 78 72
Alcohol
Heeft ooit alcohol gedronken (minimaal een heel glas) 41 38 41 38 38
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 29 32 33 32 32
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 22 25 26 24 25
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 19 20 19 21 20
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Leefstijl % % % % %
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Leeftijd eerste glas alcohol:
 - jonger dan 12 jaar 1 0,6 0,8 0,7 0,7
 - 12-13 jaar 5 4 5 3 4
 - 14-15 jaar 23 21 22 22 21
 - 16-17 jaar 9 12 12 11 12
 - 18 jaar of ouder 1 0,9 0,9 0,9 0,9
Waar wordt alcohol gedronken:
 - thuis (alleen) 2 1 2 0,9 1
 - thuis (met anderen) 24 20 23 19 20
 - bij anderen thuis 30 27 27 29 27
 - op schoolfeest 3 2 2 3 2
 - in discotheek 11 12 12 13 12
 - in café/bar/snackbar/terras 12 13 14 13 13
 - in restaurant 2 3 3 3 3
 - in sportkantine/bij vereniging 4 4 3 4 4
 - op straat/park/anders buiten 2 1 2 1 1
 - in keet/hok/schuur 3 5 6 4 5
 - ergens anders 3 3 3 3 3
Hoe kom je aan alcohol:
 - ik koop het zelf 9 9 10 9 9
 - anderen kopen het en ik betaal terug 7 8 6 9 8
 - ik bestel online 0 0,1 0 0,1 0,1
 - van vrienden 8 9 9 10 9
 - van ouders 13 9 12 8 9
 - van andere familieleden 0,9 0,7 1 0,5 0,7
 - anders 3 2 3 2 2
Alcoholverbod of regels door ouders?
 - ja, ouders verbieden alcohol 40 38 35 38 38
 - geen verbod, wel regels 49 53 55 53 52
 - nee, geen verbod, geen regels 11 10 10 9 10

Drinkt alcohol (minimaal een heel glas) en ouders: Aantal drinkende jongeren: 2.913 27.134 12.545 16.224 30.047
 - vinden het goed 54 59 59 58 58
 - vinden dat ik minder moet drinken 8 6 6 6 6
 - raden het af 22 21 21 22 21
 - verbieden het 1 2 2 2 2
 - weten het niet 5 4 4 4 4
 - zeggen er niets van 10 8 7 8 8

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
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Leefstijl % % % % %
Roken Aantal schoolgaande jongeren: 7.166 73.146 32.170 44.614 80.346
Ooit gerookt (hele sigaret of meer) 13 8 11 7 9
Dagelijkse roker 6 2 4 0,4 2
Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 19 10 15 7 11
Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 23 15 20 12 15
Rookt (nu) waterpijp 3 2 4 1 2
Drugs
Drugsaanbod
Heeft wel eens drugs aangeboden gekregen 29 27 28 26 27
Heeft wel eens wiet of hasj aangeboden gekregen 26 24 24 24 24
Waar zijn wiet of hasj aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 11 9 7 10 9
 - op het schoolterrein 5 4 5 3 4
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 5 4 6 4 4
 - op straat, in een park of bij een hangplek 8 8 9 7 8
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 8 8 7 10 8
 - ergens anders 3 2 2 2 2
Heeft wel eens lachgas aangeboden gekregen 14 12 13 11 12
Waar is lachgas aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 6 4 5 4 5
 - op het schoolterrein 0,9 0,5 1 0,3 0,5
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0,8 0,6 1 0,4 0,6
 - op straat, in een park of bij een hangplek 4 3 4 2 3
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 7 5 5 5 5
 - ergens anders 2 1 1 1 1
Wel eens middelen (XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne) aangeboden gekregen 11 7 8 6 7
Waar is XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne aangeboden:
 - thuis of bij vrienden thuis 4 2 2 2 2
 - op het schoolterrein 2 0,8 1 0,7 0,9
 - bij school, maar niet op het schoolterrein 0,3 0,5 0,7 0,3 0,5
 - op straat, in een park of bij een hangplek 2 2 2 1 2
 - op een festival, een concert of in een uitgaansgelegenheid (café, disco) 7 4 5 4 4
 - ergens anders 0,9 0,4 0,3 0,6 0,5
Druggebruik
Wel eens middelen gebruikt: 15 11 12 11 12
 - wiet of hasj 12 9 9 9 9
 - lachgas 8 5 7 5 5
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 2 0,9 1 0,8 0,9
     • XTC/MDMA 3 2 2 1 2
     • cocaïne 2 0,7 1 0,4 0,8
     • hallucinogene paddenstoeltjes 2 0,3 0,4 0,3 0,4
     • amfetaminen 1 0,3 0,6 0,2 0,4
     • LSD 0,9 0,1 0,2 0 0,2
     • GHB 0,6 0,1 0,2 0 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0
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Leefstijl % % % % %
Druggebruik in afgelopen 4 weken Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682
In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 7 4 4 4 4
 - wiet of hasj 7 4 4 4 4
 - lachgas 1 0,7 1 0,5 0,7
 - XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 2 0,9 1 0,8 0,9

Weerbaarheid
Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 94 95 95 95 95

Beweging

Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen (sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 22 26 24 27 25
Sport en/of beweegt minimaal 5 dagen per week minimaal 1 uur per dag 59 68 63 71 67
Sport nooit in vrije tijd 16 8 12 6 8

Vrijetijdsbesteding
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 62 80 70 86 79
 - sportvereniging/sportclub 50 72 62 77 70
 - overige club, organisatie en/of vereniging 20 24 18 27 23
Doet vrijwilligerswerk 15 20 20 20 20
 - wekelijks of vaker 6 7 8 6 7
Gokt of speelt (online) om geld 3 3 3 3 3
 - wekelijks of vaker 0,8 0,9 1 0,7 0,8
Sociale media
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 8 5 7 4 5
Gamen
Speelt (bijna) dagelijks games 27 28 27 27 28
Loopt risico op problematisch gamen 4 2 3 1 2

Gehoorschade
Heeft last van het gehoor, na het luisteren van muziek met oortjes of koptelefoon: soms/vaak 20 20 22 18 20
 - vaak 2 1 2 1 1
Heeft last van het gehoor, als hij/zij op een plek met harde muziek is of daarna: soms/vaak 46 51 46 55 50
 - vaak 6 6 5 7 6
Maakt gebruik van gehoorbescherming op een plek met harde muziek: soms/altijd 22 30 26 32 29
 - altijd 5 6 6 7 6

Mantelzorg
Geeft mantelzorg 9 8 9 7 8
Vindt mantelzorg geven zwaar 0 0,2 0,3 0,1 0,2
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Seksualiteit en veilig vrijen % % % % %
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 22 16 20 15 17
Heeft wel eens onveilig gevreeën 14 11 12 11 11
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 5 4 5 4 4

Houding tav homoseksualiteit (alleen schoolgaande jongeren): Aantal schoolgaande jongeren: 7.166 73.146 32.170 44.614 80.346
 - zou rustig vriendschap sluiten met homoseksuele klasgenoot/klasgenote 60 60 57 62 60
 - wil laten merken dat homoseksuele klasgenoot van hem/haar af moet blijven 34 30 39 24 31
 - wil in de pauze liever niet naast homoseksuele klasgenoot zitten 16 15 19 12 15
 - denkt dat homoseksuele schoolgenoot daarover open kan zijn op school 22 26 19 31 25

Pesten
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 8 7 9 6 7
 - minstens 2 keer per maand 4 3 4 2 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 5 4 4 3 4
 - minstens 2 keer per maand 1 0,8 1 0,7 0,9

Cyberpesten Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 5 5 7 4 5
 - minstens 2 keer per maand 1 1 2 0,6 1
 - wekelijks of vaker 0,5 0,5 0,7 0,3 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 3 3 4 2 3
 - minstens 2 keer per maand 2 0,8 1 0,6 0,9
 - wekelijks of vaker 0,9 0,2 0,4 0,2 0,3

Professionele hulp
Heeft in de afgelopen 12 maanden wel eens professionele hulp gezocht (zoals huis-/jeugdarts, vertrouwenspersoon op school, maatschappelijk werk, CJG, 
psycholoog, GGZ) 36 26 25 26 27

Omgaan met geld
Gezin ervaart enige of grote moeite met rondkomen 19 5 8 3 6
Komt vaak geld tekort 12 5 8 4 6
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 3 2 3 2 2
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Buurt % % % % %
Aantal: 7.390 74.258 32.170 44.614 81.682

Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 91 96 94 97 96
Rapportcijfer 8 of hoger voor de buurt 54 69 64 70 67
Mist  één of meer plekken in de buurt 43 41 43 41 42
Mist in de buurt:
 - pleintjes 9 10 10 10 10
 - grasveld 8 8 8 9 8
 - skatebaan 9 8 9 8 8
 - voetbalveld 8 10 9 10 10
 - jeugdhonk 11 8 10 7 8
 - hangplekken 18 15 16 14 15
 - buurthuis 8 6 7 6 6
 - iets anders 8 9 9 8 9
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 35 35 39 33 35

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 37 29 29 29 29
 - op straat in eigen woonbuurt 22 14 14 16 15
 - thuis 4 2 3 2 3
 - op school 3 3 4 2 3
 - tijdens het uitgaan 14 12 11 14 12
Verkeersveiligheid
Ervaart onveilige/gevaarlijke verkeerssituatie in de buurt 28 30 27 32 30
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